



Индустриальная Караганда

История – в лицах и событиях

Областная
общественно-политическая
газета

Издается с 11 сентября 1931 года

№ 133 (23263)
26 ноября 2024 года, вторник

www.inkaraganda.kz

www.instagram.com/indkaraganda.kz/

www.facebook.com/indkaraganda/

indkrgd@mail.ru

Инвестиции в будущее

Молодым везде у нас дорога, работа и оплачиваемая практика

Оксана ВОЛКОВА

На предприятиях Карагандинской области – кадровый голод. Об этом говорит тот факт, что более 80 различных компаний, в том числе лидеры промышленного и других секторов экономики региона, участвующих в ярмарке вакансий «Карьера START» в Карагандинском техническом университете им. А. Сагинова, готовы принять неопытных работников.

С одной стороны, это большой плюс для выпускников – ведь у них есть выбор, куда пойти трудиться. Поэтому каждый из работодателей – участников ярмарки – старался завлечь к себе как можно больше потенциальных сотрудников, предлагая различные программы и расписывая перспективы роста.

О чем мечтают выпускники любого вуза или колледжа? Конечно же, о престижной должности и высокой зарплате. Вот, например, студентка четвертого курса Карагандинского технического университета Карина Коккозова хочет



фото Александра Марченко

ЕСЛИ НАЧИНАТЬ С НУЛЯ, ПОЗНАВ ОСНОВЫ ПРОФЕССИИ, ТО РОСТ ПО КАРЬЕРНОЙ ЛЕСТНИЦЕ ГАРАНТИРОВАН.

зарплату в 800 тысяч тенге. Оно и понятно, профессия у нее из разряда высокооплачиваемых – нефтегазовое дело. Но вот готовы ли работодатели платить столько молодому неопытному специалисту?

– Маловероятно, что найдут работу в Караганде. Все наши крупные месторождения – Карагачанак, Тенгиз, Узенб – распо-

ложенены в Западном Казахстане. И работа там строится вахтовым методом. Офисы компаний, которые их разрабатывают, находятся в Астане. Возможно, там смогу устроиться. Поэтому пока ориентир на столицу, – говорит без пяти

минут специалист. – А сейчас хочу подыскать себе интересную практику.

Так же, как и Карина, на ярмарку вакансий, организованную Центром карьеры и профессионального

развития, пришло более полу-

тора тысяч студентов 4 и 5 курсов, чтобы напрямую пообщаться с работодателями, узнать их требования, понять специфику работы.

Одной из самых популярных компаний на ярмарке стал завод по производству бытовой техники Silk Road Electronics в Сарани. Новое и современное предприятие, которое начало выпускать продукцию только с прошлого года, готово принять неограниченное количество молодежи. Так как в планах – расширение производства. А значит, нужны свежие кадры. Для них они готовы создать все необходимые условия, переведя теоретические знания в практику. И, кроме стандартного соцпакета, обещают определенные «плюшки».

Средний возраст наших сотрудников – 32 года. И мы всегда готовы принимать молодежь. Сегодня у нас работают порядка 270 человек, но в будущем планируем увеличить численность коллектива до одной тысячи человек.

Так что у нас большие перспективы для вас, – заверила собравшихся представитель компании Кенже Тунгушбаева. – Главное преимущество трудоустройства молодежи у нас – очень четко разработаны системы наставничества и карьерного роста. Мы сразу закрепляем наставника, и он будет с вами работать до тех пор, пока не зафиксируете свое мастерство.

Хочу подчеркнуть: вы должны понимать, что сразу после института вам никто не предложит высокооплачиваемую должность. Но если начнете с нуля, познав основы профессии, то вам гаран-

тирован рост по карьерной лестнице.

Большое преимущество для будущих выпускников – это оплачиваемая производственная практика. Кто-то из предприятий старается не оглашать суммы, аපеллирует тем, что это является конфиденциальной информацией. Кто-то же, как саранский завод, достаточно открыт. Сразу видно – они нуждаются в свежих кадрах. Вначале как на практику, так и при трудоустройстве новичку обещают 175 тысяч тенге на руки. Через три месяца, если он и дальше останется, зарплата повысится еще на 50 тысяч, и молодой специалист будет получать на руки уже 225 тысяч. Плюс обед и развозка за счет работодателя, дружный и сплоченный коллектив. Понятно, сумма не та, о которой мечтают все молодые специалисты, но вполне приемлемая для старта карьеры.

Президент в своем Послании народу Казахстана сказал о том, что надо в самые кратчайшие сроки создать промышленный каркас нашей страны, основой которого будут квалифицированные специалисты. Поэтому им сейчас оказывают всестороннюю поддержку.

– Очень важно на данном этапе объединить усилия вместе с работодателями для планирования дальнейшего пути наших студентов, – считает заместитель руководителя управления координации занятости и социальных программ Толеу Мухтар.

Стр. 2 ➤

Спортивные города и села

Светлана СБРОДОВА



РАЗВИТИЕ РЕГИОНОВ

В следующем году в регионе будут значительно увеличены средства на реализацию республиканского проекта ArtSport. На подушевое финансирование предусмотрено 2 миллиарда 696 миллионов тенге.

Как сообщил заместитель руководителя управления физической культуры и спорта Рустам Кожабеков, в этом году в рамках государственного спортивного заказа ArtSport в различных секциях занимаются 8 969 детей и подростков, в том числе в сельской местности – более 1,3 тысячи.

– В области действует 11 секций по 23 видам спорта. В 2025 году за счет увеличения финансирования в рамках проекта смогут тренироваться 10 тысяч человек. Хочу отметить, что в спорт вовлечены и дети с огра-

ПОДПИСКА-2025

Спасибо, что со мною с детства

Наша семья познакомилась с газетой «Индустриальная Караганда» в 1974 году, полвека назад. Я учился в пятом классе. Мой отец, Кален Сагидуллинович Бегалин, был ведущим специалистом, гидрогеологом, руководителем экспедиционной группы, и он выписывал газету, чтобы быть в курсе всех основных событий города, и нас учили этому.

В 1989-м, после окончания учебы в Институте имени В.И. Сурикова, состоялась моя первая персональная выставка в Высшей школе милиции и была

напечатана первая публикация в «Индустриалке» о начале моего творческого пути в Караганде. У меня хранится и номер за 2007 год, где говорится о принятии городом герба Караганды, я являюсь его автором. Спасибо, «Индустриалка», ты со мною с детства, благодарен коллективу газеты за помощь в моем творчестве.

Всем советую подписаться на это издание, тем более что с нынешнего года это проще сделать с помощью QR-кода в мобильном приложении Kaspi.kz.

Айбек БЕГАЛИН,
член Союза художников РК,
член-корреспондент
Академии художеств РК,
дипломант Российской
Академии художеств



УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

ВЫПИСЫВАЙТЕ ГАЗЕТУ
«ИНДУСТРИАЛЬНАЯ КАРАГАНДА»
С ПОМОЩЬЮ

Kaspi QR

ДЛЯ ИНДИВИДУАЛЬНЫХ
ПОДПИСЧИКОВ



ТАРИФЫ НА ГАЗЕТУ

Категория	Без доставки	АО «Казпочта» ГОРОД в тенге	
		6 мес.	12 мес.
Для предприятий и организаций		10447,44	20894,88
Для индивидуальных подписчиков	4116 тенге	3386,60	6773,20
Категория	Без доставки	АО «Казпочта» РАЙОН, СЕЛО в тенге	
Для предприятий и организаций		5882,60	11765,20
Для индивидуальных подписчиков		3074,60	6149,20

Адрес: г. Караганда,
ул. Ермекова, 33,
8 этаж, каб. 88.
Сагыныш – 8-702-638-56-85,
Нұрсұлу – 8-705-902-04-05,
тел.: 8 /7212/ 43-57-89.
E-mail: otdel.pochtovyy@bk.ru

Оставайтесь
с «Индустриалкой»
весь 2025 год!

ИК ЖАСТАР

У каждого есть выбор

Наталья ФОМИНА

В Караганде прошел областной слет молодежи «Enbek.Bolashaq.Damu». Обсуждали, как старшеклассникам и студентам определиться с будущей профессией. Всего за один день ребята со всех уголков региона посетили ряд промышленных предприятий.

Для этого была организована экскурсия в индустриальную зону Saran, которую создали в Карагандинской области в 2021 году на месте промышленной площадки бывшего завода РТИ. Там они познакомились с работой заводов по производству автобусов и спецтехники «QazTehna», автомобильных шин «KamaTyresKz» и бытовой техники «Silk Road Electronics».

Молодежи удалось пообщаться с

представителями рабочих профессий – механиками, слесарями и т.д. Специалисты рассказали им о своих навыках, обязанностях, сути и важности своего труда. Такие встречи получили мощный профориентационный эффект – многие из экскурсантов всерьез заинтересовались перспективой связать свою жизнь с индустрией нашего промышленного региона.

Далее участников слета ждала насы-

щенная форсайт-сессия – это встречи, на которых обсуждают и анализируют различные темы и события. Ребята вступали в дискуссии со спикерами и лекторами на темы кибермошенничества, работы с общественными организациями, синтетических наркотиков и борьбы с наркоманией. Рассуждали о труде, честности и о том, что профессиональная ориентация – важный шаг на пути к успешному будущему.

Организатором мероприятия стал областной филиал ОО «Молодежное крыло «Жастар рухы» при партии «AMANAT». Это организация, объединяющая молодых патриотов, стремящихся к знаниям, трудолюбивых, верных своей Родине, любящих свою страну и землю. «Жастар рухы» сегодня имеет одну из ключевых позиций в молодежном движении государства. Молодежное крыло осуществляет множество крупных социальных, экологических, патриотических, культурно-массовых мероприятий и благотворительных инициатив.

Присутствовавший на пленарном собрании участников слета аким области Ермаганбет Булекаев отметил, что среди них – самые энергичные, предпринимчивые и творческие представители нашего региона.

– Президент страны Касым-Жомарт



Токаев сказал: «Казахстан – страна талантливой молодежи. Завтра эти талантливые юноши и девушки будут представлять честь нашей страны. Мы должны сделать все возможное, чтобы раскрыть их потенциал и реализовать их способности», – процитировал глава региона. – Мир меняется быстрыми темпами. Каким будет завтра, зависит от вас. Ваши идеи, энергия и уверенность в себе – залог успеха не только вашего собственного будущего, но и всей страны.

Аким области рассказал, что сегодня молодежи оказывают помощь – это программы обучения, бизнес-гранты, поддержка творческих инициатив, доступное жилье и трудоустройство.

– У каждого из вас есть выбор: плыть по течению жизни или взять свою судьбу под контроль. Успешный человек всегда выбирает второе. Пробуйте все: учитесь,

творите, участвуйте в проектах, – призвал аким области. – Мы живем в индустриальном регионе. Рабочие профессии, инженерные специальности, инновационные стартапы – это сферы, где вы можете проявить себя и оставить свой след. А чтобы помочь вам на этом пути, мы будем продолжать развивать льготные программы, разрабатывать новые проекты и создавать условия для реализации вашего потенциала.

Участникам слета напомнили, что успех – это не только результат, но и процесс, каждый день труд и умение идти вперед, несмотря на трудности.

– Пусть этот слет станет началом новых идей, знакомств и реальных проектов. Желаю вам неиссякаемого вдохновения и мощной энергии, – подытожил глава региона.

Фото Жангелди ЭБДИГАЛЫМОВА



ИК ИНВЕСТИЦИИ В БУДУЩЕЕ

Молодым везде у нас дорога, работа и оплачиваемая практика

◀ СТР. 1

Стоит отметить, что на сегодняшний день в Карагандинской области действует несколько программ по поддержке и трудоустройству молодежи. Одна из них – «Молодежная практика», рассчитанная на людей в возрасте до 35 лет, которые еще не работали по своей специальности. Таким образом они могут заработать свой первый опыт и стаж. Причем не обязательно ждать все 12 месяцев, которые прописаны в программе. Если в течение трех-шести месяцев молодой человек себя зарекомендовал с положительной стороны, то при наличии вакансии он может быть сразу трудоустроен.

Второй проект более долгосрочный – это «Первое рабочее место». Он рассчитан на 18 месяцев. И есть еще один, краткосрочный – «Контракт поколений». По нему молодому специалисту необходимо отработать на предприятии шесть месяцев.

– Для оказания содействия по вопросам труда-

устройством молодежи, а также выпускникам вузов и колледжей Центром трудовой мобильности реализуются очень хорошие программы, которые позволяют найти перспективную работу и, уже будучи на практике, получать достойную зарплату. Если специалист проявляет интерес и желание работать, то оплата труда будет расти, – говорит директор центра Нуржан Сыздыков. – Нами уже заключено более пяти тысяч договоров на 17 тысяч рабочих мест по программе «Молодежная практика». А это значит, что именно столько молодых людей могут не переживать за свое будущее. Ведь отучиться – это еще не все. Хорошая и стабильная работа – вот к чему надо стремиться.

Что касается ярмарки, то ее итоги лучше всего подводить в январе, когда все студенты выпускных курсов выйдут на практику. И тогда станет понятно, сколько предприятий смогли заполнить себе потенциальных сотрудников и закрыть проблему нехватки кадров.

Готово для жизни

В селе Акбел Бухар-Жырауского района четырем семьям получили ключи от квартир. В числе счастливчиков – многодетные супруги и очредники из социально уязвимых слоев населения.

Для сельчан построены двухквартирные дома. В каждом – по три комнаты, есть ванная и санузел. Общая площадь – 80 квадратных метров.

– Квартира досталась моей сестре – инвалиду с детства. Это

огромное счастье для нашей семьи. Теперь у нее есть свой угол. Спасибо государству за эту поддержку! – говорит Габиден Ауесспеков.

Многодетная мама Маншук Сайкенова семью лет стояла в очереди.

– Мои ожидания оправдались. С детьми очень рады, что у нас теперь есть свой дом. Просторные комнаты, все готово для жизни, очень хорошо, что санузел еще 20 семьям – по 10 в Коктеке и районном центре.



РАЗВИТИЕ РЕГИОНОВ

Подобные дома уже переданы в поселке Ботакара, селах Умуткер и Жанакала. До конца года планируется вручение ключей еще 20 семьям – по 10 в Коктеке и районном центре.

Соб. инф.

Фото акимата Карагандинской области

Бухар-Жырауский район



Скорость доступа

Фархат КИНЖИТАЕВ

Продолжается планомерная работа по обеспечению сел широкополосным Интернетом. Как рассказал глава областного управления информатизации, оказания государственных услуг и архивов Константин Ильинский, к Всемирной паутине подключено свыше 91% населенных пунктов.



IT-ПРОРЫВ



IT-ХАБ «ТЕРРИКОНОВАЯ ДОЛИНА»

ПРОВЕДЕНО 600 МЕРОПРИЯТИЙ

УЧАСТВОВАЛО БОЛЕЕ 13 ТЫСЯЧ ЧЕЛОВЕК

РОСТ НАЛОГОВЫХ ПОСТУПЛЕНИЙ ОТ IT-ОТРАСЛИ С 633 МЛН. ТГ. ДО 806,2 МЛН. ТГ. (ЗА 9 МЕСЯЦЕВ 2024 Г.)

РОСТ ОБЪЕМА УСЛУГ В IT-СФЕРЕ С 6,5 МЛРД. ТГ. ДО 11,6 МЛРД. ТГ. (ЗА 9 МЕСЯЦЕВ 2024 Г.)

ПЛАНЫ:

БУДЕТ ИНВЕСТИРОВАНО В СТАРТАПЫ 225 МЛН. ТЕНГЕ В ТЕЧЕНИЕ 3 ЛЕТ

ДОЛЯ СТАРТАПОВ С ПРИМЕНЕНИЕМ ИИ СОСТАВИТ НЕ МЕНЕЕ 30%

– В плане дальнейшего обеспечения населения широкополосным мобильным Интернетом ведется активное сотрудничество с компанией «Beeline». Совместно с ней определен ряд сел, в которых строительство инфраструктуры будет осуществляться за счет местного бюджета. Мобильным Интернетом 4G будут охвачены Бесоба, Абай, Балкантай, Кызылту, Акшай, Сарыобаев, Коянды, Акбай, Абыз, Айрык, Талды, Акжол Каркаралинского и Актогайского районов, – доложил он на аппаратном совещании в акимате области.

Решается проблема с повышением скорости доступа в 106 отдаленных школах нашей области.

В частности, внедряется спутниковый Интернет «Старлинк», за счет чего 8 тысяч детей получили качественный доступ к образовательным ресурсам, пояснил К. Ильинский. Реализуется национальный проект в сфере связи «Доступный Интернет», в рамках которого строятся антенно-мачтовые сооружения вдоль республиканских, областных дорог. Постепенно осваивается мобильная связь пятого поколения 5G.

– Планируется установка 14 новых мачт, что обеспечит 93% покрытия автодорог. Это трассы: Астана – Алматы, Караганда – Аягоз, Караганда – Баянаул, Караганда – Павлодар, Темиртау – Нура и Акшатай – Агадырь. Разработка проектной документации

завершена, и получены положительные заключения экспертизы, – рассказал глава управления цифровизации.

Что касается связи 5G, то в шахтерской столице уже установлены 43 базовые станции. Пока они работают в тестовом режиме. В эксплуатацию система будет запущена в следующем году.

– Волоконно-оптические линии связи будут доведены до домохозяйств в 13 сельских населенных пунктах области, где проживают более 10 тысяч человек. Всего до конца 2027 года планируется провести волоконно-оптический кабель до 168 сел области. Это позволит предоставить доступ к Интернету для более 59 тысяч сельских жителей, – подчеркнул К. Ильинский.

По его словам, развитие ИТ-отрасли региона осуществляется в нескольких направлениях. К примеру, в сфере безопасности по проекту «Безопасный город» запущено 3 456 камер видеонаблюдения и 172 комплекса фиксации нарушений ПДД. Только с начала нынешнего года зафиксировано более 186 тысяч нарушений Правил дорожного движения, выявлено 260 уголовных и 14 918 административных правонарушений.

С 1 июля в Караганде и Темиртау были установлены 22 аппаратно-программных комплекса «Пешеход», основной принцип которых базируется на технологии компьютерного зрения. Со временем видеокамеры установлены на 80 автомобилях скорой помощи. Кроме того, в шахтерской столице начата реализация проекта «Умные светофоры». Эти приборы в адаптивном режиме анализируют транспортный поток, проезжающий перекрестки, и обеспечивают максимальный пропуск автомобилей, поделился он.

– В pilotном режиме запущена система городского мониторинга дорожного покрытия, позволяющая автоматически выявлять ямы. Видеорегистраторы фиксируют повреждения на асфальте, собирая поток данных от патрульных полицейских и машин скорой помощи. Полученная информация отображается на карте, что позволяет коммунальным службам в режиме реального времени отслеживать состояние полотна, – указал Константин Ильинский.

Как рассказал глава управления цифровизации, в регионе создана инновационная экосистема, ядром которой является ИТ-хаб «Терриконовая долина». Планируется, что в ближайшие три года сумма инвестиций в отрасль составит порядка 225 млн тенге, при этом доля стартапов с применением искусственного интеллекта составит не менее 30%. Поддержка ИТ-сфере приносит ощутимые результаты. За 9 месяцев этого года налоговые поступления от компьютерных компаний выросли на 51%, констатировал он.

БЛАГОУСТРОЙСТВО

Там, где клен зашумит

Наталья ФОМИНА

Более пяти тысяч молодых деревьев высадят в районе А. Бокейхана областного центра.

Как сообщили в районном акимате, это липа мелколистная, тополь, береза, карагач и клен. Все лиственные саженцы с комом земли. Работы по озеленению включают в себя отсыпку черноземом, полив и подвязку деревьев, а в весенне-летний период организуют полив. Уход за саженцами будет осуществлять подрядная организация.

– Имеются официальные рекомендации, где прописано, что зимняя посадка допускается при температуре не ниже -15°С. Яблоня сибирская, тополь, береза, липа мелколистная, ясень зеленый, карагач, лиственница сибирская и ель колючая являются устойчивыми к холода. Они хорошо переносят зимние условия и могут быть высажены даже при отрицательных температурах благодаря высокой морозостойкости, – объяснили в пресс-службе района А. Бокейхана.

Так, в Майкудуке высадят березу и тополь пирамидальный, в районе

ЖБИ – липу мелколистную. Последняя (вместе с карагачом) появится и в поселке Курьяновка.

– При выборе земельных участков проводится обязательное согласование с коммунальными службами района для учета расположения подземных инженерных сетей. Все работы выполняются в установленные оптимальные сроки и с соблюдением необходимых условий. Более того, для определения благоприятных дней для посадки РГП «Казгидромет» на ежедневной основе предоставляет информацию о погодных условиях, – заверили в акимате района.

Ждите сети

Еще 117 сел в Карагандинской области не обеспечены качественной централизованной питьевой водой. Это значит, что 11 361 житель испытывает неудобства в быту и при ведении хозяйства.



По данным управления энергетики и ЖКХ, в регионе насчитывается 342 села, где проживают 209 186 человек. Из них водой обеспечены 225 сел с населением 196 825 человек. Протяженность сетей водоснабжения составляет 2 382 км, а их износ – 36%.

Правительством утверждена Концепция развития жилищно-коммунальной инфраструктуры до 2029 года, согласно которой определяется финансирование на реконструкцию объектов водоснабжения. На сегодняшний день централизованной подачей воды охвачено 96,3% сел области. Самые высокие показатели в Бухар-Жырауском районе, самые низкие – в Каркаралинском (86,5%). Для достижения 100% результата

необходимо обеспечить еще 117 сел – вода в них имеется, однако они подпадают под критерии строительства сетей и установки комплексных модульных систем.

До конца года планируется ввести в эксплуатацию 14 объектов по направлению строительства: шесть – в Шетском районе, три – в Актогайском, по два – в Бухар-Жырауском и Каркаралинском и один – в Нуринском. Также появится 26 комплексных блок-модулей для очистки воды, оставшиеся 65 обещают установить в следующем году. Для этого в республиканский бюджет отгружена заявка на 3,5 млрд тенге, из которых предварительно поддержаны 2 млрд.

**Соб. инф.
Фото из архива редакции**



РАЗВИТИЕ
РЕГИОНОВ

ПОГОДА В КАРАГАНДЕ

	Температура, С°	Атм. давление, мм рт. ст.	Облачность	Ветер, м/сек
27 ноября	-6	724	ЯСНО	В 4
	1	723	ЯСНО	В 2
28 ноября	-7	720	ЯСНО	В 1
	1	720	ЯСНО	В 1

Прогноз погоды взят с сайта gismeteo.kz

**«Казактелеком» АҚ**

көлік құрадарлық салу бойынша аукцион откізуі туралы хабарлайды

1. Объектлердің сипаттамасы:

Топтама №1 УАЗ 3909 Фургон, шыккан жылы 2001;

Топтама №2 УАЗ 390902 Фургон, шыккан жылы 2003;

Топтама №3 УАЗ-39094 Фермер, шыккан жылы 2004;

Топтама №4 УАЗ 3909 Фургон, шыккан жылы 2005;

Топтама №5 УАЗ 3909 Фургон, шыккан жылы 2006;

Топтама №6 УАЗ-39094 Фермер, шыккан жылы 2006;

Топтама №7 УАЗ-39094 Фермер, шыккан жылы 2007;

Топтама №8 УАЗ-3163 034 Патриот, шыккан жылы 2008;

Топтама №10 ГАЗ-27057-38 Фургон, шыккан жылы 2008;

Топтама №11 Снегоболотоход Бронто-1922, шыккан жылы 2007.

2. Аукцион откізу орны: Караганды қ., Ермеков к-сі, 31, 10-МЖТТ.

3. Сауда-саттық адісі – ағылышын.

4. Бастапқы (стартық) бағасы:

Топтама №1 УАЗ 3909 Фургон – 449 006,00 тенге;

Топтама №2 УАЗ 390902 Фургон – 620 445,00 тенге;

Топтама №3 УАЗ-39094 Фермер – 608 783,00 тенге;

Топтама №4 УАЗ 3909 Фургон – 617 335,00 тенге;

Топтама №5 УАЗ 3909 Фургон – 617 335,00 тенге;

Топтама №6 УАЗ-39094 Фермер – 629 775,00 тенге;

Топтама №7 УАЗ-39094 Фермер – 629 775,00 тенге;

Топтама №8 УАЗ-3163 034 Патриот – 1 195 095,00 тенге;

Топтама №9 ГАЗ-27057-38 Фургон – 695 935,00 тенге;

Топтама №10 Снегоболотоход Бронто-1922 – 2 097 381,00 тенге.

5. Аукцион откізуінің күні және уақыты: 26.12.2024 ж., 11 сағат 00 мин.

6. Кепілдік жарна аукцион катысушысы сатушының банк шотына мына реквизиттер бойынша: (10-МЖТТ) «Казактелеком», АҚ филиалы – «Желі» ділшіздігі, Қазақстан Республикасы, Караганды қ., Ермеков к-сі, 31; ЕСН 904241000314, ЖСК KZ63601A861011913761, БИК HSBBKZKX, КБЕ-16, КНП-171, «Казахстанын Халық банкы» АҚ, акша аудару жолымен енгізіледі, сату объектінің бастапқы (серелік) бағасынан 5 пайыз мөдерінде. Сауда-саттықта жетен және сатып алушатын шартты жақаскан катысушының кепілдік жарнасы отелетін каршында сатып алушатын шартты бойынша жетады. Катысушы кепілдік жарнасы аукцион басталуынан 1 бір күнгізбелі күншін кешкіпшілік салыну көрек. Кепілдік жарна на Сатушының шоғыннан Катысушы атынан баска да жеке тұлағ немесе занды тұлға аудару мүмкін.

7. Альянс тау обьектісі бойынша толемінің шарттары:

Сатып алушы Шарт жасасын күншін бастап банктың 5 күні шілде көлік құралын шындық төлеуді.

8. Оттінімдер аукцион откізуі туралы хабарландыруды жариялаган күншін бастап 25.12.2024 жылы сағат 09:00дан 17:00-ға дейін Караганды қ., Ермеков к-сі, 31 мекенжайы бойынша кабылданады.

9. Барлық сұраптар бойынша: Караганды қ., Ермеков к-сі, 31 мекенжайы бойынша жүгінде болады, анықтама үшін телефондар: (техникалық сұраптар бойынша) 8(7212) 44-01-71, 8 707 8711708, (аукцион комиссияның жаштысы) 8(7212) 43-36-32.

АО «Казахтелеком»
объявляет о проведении аукциона по реализации
транспортных средств

1. Описание объектов:

Лот №1 УАЗ 3909 Фургон, 2001 года выпуска;

Лот №2 УАЗ 390902 Фургон, 2003 года выпуска;

Лот №3 УАЗ-39094 Фермер, 2004 года выпуска;

Лот №4 УАЗ 3909 Фургон, 2005 года выпуска;

Лот №5 УАЗ 3909 Фургон, 2005 года выпуска;

Лот №6 УАЗ-39094 Фермер, 2006 года выпуска;

Лот №7 УАЗ-39094 Фермер, 2006 года выпуска;

Лот №8 УАЗ-3163 034 Патриот, 2007 года выпуска;

Лот №9 ГАЗ-27057-38 Фургон, 2008 года выпуска;

Лот №10 Снегоболотоход Бронто-1922, 2007 года выпуска.

2. Место проведения аукциона: г. Караганда, ул. Ермекова, 31, ТУСМ-10.

3. Метод торгов – английский.

4. Начальная (стартовая) цена:

Лот №1 УАЗ 3909 Фургон – 449 006,00 тенге;

Лот №2 УАЗ 390902 Фургон – 620 445,00 тенге;

Лот №3 УАЗ-39094 Фермер – 608 783,00 тенге;

Лот №4 УАЗ 3909 Фургон – 617 335,00 тенге;

Лот №5 УАЗ 39094 Фермер – 629 775,00 тенге;

Лот №6 УАЗ-39094 Фермер – 629 775,00 тенге;

Лот №7 УАЗ-39094 Фермер – 629 775,00 тенге;

Лот №8 УАЗ-3163 034 Патриот – 1 195 095,00 тенге;

Лот №9 ГАЗ-27057-38 Фургон – 695 935,00 тенге;

Лот №10 Снегоболотоход Бронто-1922 – 2 097 381,00 тенге.

5. Дата и время проведения аукциона: 26.12.2024 г., 11 час 00 мин.

6. Гарантійный взнос вносится участником аукциона путем перечисления денег на банковский счет продавца по реквизитам: Объединение «Дизиност «Сеть» (ГУСМ-10) – филиала АО «Казахтелеком», Республика Казахстан, г. Караганда, ул. Ермекова, 31, БИН 940241000314, ИИК KZ63601A861011913761, БИК HSBBKZKX, КБЕ-16, КНП-171 в АО «Народный банк Казахстана», в размере 5 процентов начальной (стартовой) цены объекта продажи. Гарантійный взнос участника, победившего в торгах и заключившего договор купли-продажи, относится в счет платежей по договору купли-продажи. Гарантійный взнос должен вноситься участником аукциона не позднее 1 (одного) календарного дня со начала аукциона. Гарантійный взнос может быть перечислен от имени участника любым другим физическим или юридическим лицом на счет продавца.

7. Условия оплаты по приобретенному объекту продажи: покупатель в течение 5 банковских дней со дня заключения договора купли-продажи производит оплату за транспортное средство.

8. Заявки принимаются со дня опубликования объявления о проведении аукциона и до 25.12.2024 года с 09:00 до 17:00 по адресу: г. Караганда, ул. Ермекова, 31.

9. По всем вопросам обращаться по адресу: г. Караганда, ул. Ермекова, 31, телефоны для справок: 8 (7212) 44-01-71, 8 707 8711708 (по техническим вопросам), 8 (7212) 43-36-32 (секретарь аукционной комиссии).

№ 316

ХАБАРЛАНДЫРУ

ЗНАЙ НАШИХ!

Дрон своими руками

Светлана СВИЧ

Студент третьего курса Темиртауского высшего политехнического колледжа Евгений Евсеев завоевал золотую медаль IX национального чемпионата рабочих профессий WorldSkills Kazakhstan-2024. Он одержал победу в номинации «Прототипирование» и будет представлять страну в составе сборной на чемпионате EuroSkills.

В Астане подвели итоги чемпионата рабочих рук, проходившего на площадке Международного выставочного центра «EXPO» и базах столичных колледжей. Напомним, что движение WorldSkills направлено на повышение престижа, популяризацию рабочих профессий и создает новые тренды в подготовке квалифицированных кадров. В состязании приняли участие более 550 студентов колледжей, прошедших региональные этапы. В течение трех дней они боролись за звание сильнейшего по 30 компетенциям, на рабочих площадках профессиональные навыки участников оценивались экспертами.

Честь Карагандинской области в финале состязания защищали 28 молодых специалистов – победителей регионального этапа. Они соревновались по 28 самым разнообразным компетенциям, таким как «Кирпичная кладка», «Кондитерское дело», «Майярны и декоративные работы», «Прототипирование», «Облицовка плиткой», «Пекарское мастерство», «Ремонт и обслуживание легковых автомобилей», «Ресторанный сервис», «Сварочные технологии», «Сетевое и системное администрирование», «Токарные работы на станках», «Сухое строительство и штукатурные работы», «Инженерная графика CAD», «Парикмахерское искусство», «Web-дизайн и разработка», «Преподавание в младших классах» и многим другим. Для участия в финале они долго готовились и оттачивали свое мастерство на базе 17 центров компетенций, оснащенных современным оборудованием в рамках Республиканского проекта «Жас-



маман», а также на базах ведущих предприятий области. – Объявленный Президентом Год рабочих профессий доказывает особую важность технического и профессионального образования для всей страны, – сказал на церемонии закрытия чемпионата министр просвещения Гани Бейсембаев. – Сегодня перед системой стоят новые вызовы и амбициозные задачи по внедрению новых технологий в экономику, повышению спроса на квалифицированные ка-

дры и изменению требований к специалистам. Мы примем все необходимые меры, чтобы обеспечить каждого молодого специалиста качественным образованием и навыками, востребованными на рынке труда.

Всего по итогам трехдневного чемпионата определены 108 победителей по 30 основным компетенциям, включая такие значимые, как электромонтажные работы, энергетика, кирпичная кладка, кузовной ремонт, энергетика, поварское и ресторанные дела, IT-решения для бизнеса, Web-технологии, мобильная робототехника, мехатроника, прототипирование и другие. Студенты завоевали 32 золотые, 37 серебряных и 39 бронзовых медалей, еще 155 участников получили «Медальоны отчаяния».

Сборная Карагандинской области стала третьей, завоевав восемь медалей, в том числе одну золотую, четыре серебряные и три бронзовые.

«Золото» принес команде Евгений Евсеев. Он рассказал, что на конкурсе ему предстояло сделать прототип дронов несколькими способами: с помощью классических инструментов – рубанка и дреши, на фрезерном станке и на 3D-принтере. При этом максимальная погрешность деталей допускалась не более двух миллиметров. Он справился с этим заданием лучше всех и обошел конкурентов. Теперь ему предстоит серьезная подготовка для участия в европейском чемпионате, который пройдет в Дании.

Иллюстративное фото
Александра МАРЧЕНКО

ИК НОВОСТИ

С грантом в кармане

Однинадцатиклассники из Карагандинской области Артем Михайлов и Алексей Ким уже знают, где будут получать высшее образование.



Они заработали гранты на обучение в вузах, победив на XVII президентской олимпиаде по предметам естественно-математического цикла.

Интеллектуальное состязание проходило в Астане. В течение двух напряженных дней 190 учеников выпускных классов, победившие в областных турах, сражались за награды и возможность получения бесплатного высшего образования. Основная цель президентской олимпиады – выявить талантливых школьников по математике, физике, химии и биологии, помочь им развить интеллектуальные способности и выбрать будущую профессию. Главная сложность состояла в том, что каждый участник должен был показать свои знания по всем четырем предметам, решая задачи на

опережение. В состав жюри вошли ведущие казахстанские и зарубежные ученые, а также победители международных олимпиад прошлых лет.

В республиканском этапе приняли участие восемь школьников из нашего региона. Домой они вернулись не с пустыми руками. Так, помимо обозначенных грантов, Алина Копбаева из лицея № 1 г. Сарани, Артем Михайлов из школы-лицея им. І. Алтынсарина Караганды и Алексей Ким из гимназии им. К. Сатпаева г. Караганды завоевали бронзовые медали олимпиады. А однинадцатиклассница специализированной школы-лицея-интерната «Дарын» Варвара Давыдова – почетную грамоту.

Фото с сайта акимата области

Вот такое кино

На протяжении недели карагандинцы смогут наслаждаться лучшими лентами польского кинематографа. 24 ноября в кинотеатре «Сарыжайлай» открылся традиционный фестиваль «Висла». В этом году он проводится в седьмой раз и приурочен к 30-летию Союза поляков Казахстана.



Программа фестиваля «Висла» – это польские фильмы последних лет, завоевавшие сердца аудиторий разных стран на кинофестивалях, а также в кинопрокате. Эти киноленты получили призы на многих международных фестивалях. Традиционно зрителям предстают комедии, драмы, а также триллеры. Фильмы демонстрируются на польском языке с русскими субтитрами.

– Союз поляков Казахстана появился в 1994 году здесь, в Караганде. Первый председатель нашей «Полонии», Франц Богуславский, был инициатором объединения всех наших польских этнокультурных центров в один Союз поляков Казахстана. И вот так наш союз был официально зарегистрирован и начал функционировать уже в республиканских масштабах, – рассказывает Виталий Хмелевский, председатель Карагандинского областного польского общества «Полония», член Ассамблеи народа Казахстана. – Думаю, что любое современное кино, независимо от страны происхождения, которое заслужило какие-то награды и получило признание критиков, для зрителей интересно. Для карагандинцев тем более. Ведь не только наше польское общество прово-

дит кинофестивали, у нас в городе проходят также и дни корейского кино, французский альянс проводит прекрасный показ фильмов и т.д. Здесь представлены не только драмы или комедии, есть и фильмы о социальных проблемах Европы, Польши. Думаю, что эта специфика тоже будет интересна зрителю.

Открыла фестиваль военная драма «Филип» (2022), снятая Михаилом Квечинским. Фильм в год выхода был показан на польском кинофестивале и получил награду – «Серебряного льва». В Америке лента была представлена на международном кинофестивале и получила приз зрительских симпатий. Фильм основан на одноименном биографическом романе Леопольда Тирмана. 1943 год. Польский еврей, которому удалось бежать из Варшавского гетто, обслуживает столики в ресторане во Франкфурте, притворяясь французом, и мстит нацистам своеобразным способом. Причем настолько уникальным, что фильм не следует смотреть несовершеннолетним зрителям: много тяжелых для восприятия кадров и даже откровенных сцен...

25 ноября карагандинцы увидели фильм «Двойник» (2023), режиссер – Ян Холоубек. Это

зритель – Ян Холоубек. Это

психологическая драма с элементами триллера и шпионского фильма. Картина получила несколько наград фестиваля в Гдыне: за режиссуру, операторскую работу, сценографию и др. Ганс и Ян Битнер живут, отделенные друг от друга железным занавесом. Ганс работает в страсбургском офисе, ведет тихую, почти монотонную жизнь. Битнер – польский патриот, участвует в делах «Солидарности» и борьбе за свободную Польшу. Казалось бы, судьбы совершенно разные, но есть одна деталь, которая всегда связала их. Им обеим предстоит ответить на очень важные вопросы, касающиеся их

личности...

26 ноября киноманов ждет драма «Субук» (2022), режиссер – Яцек Лусински. Картина основана на реальной истории молодой матери мальчика-аутиста. Ее настойчивость, борьба с бюрократией и человеческой черствостью привели к значительным изменениям в польской системе образования в 1989 году. Это глубоко эмоциональная драма, которая расскажет историю о внутренней силе и преодолении.

27 ноября зрителя увидят драму «Рапорт Пилецкого» (2023), режиссер – Кшиштоф Лукашевич.

История Второй мировой глазами бойца польского сопротивления, прошедшего Освенцим. Пилецкий создал в лагере подпольную организацию, состоявшую более

чем из тысячи заключенных. Через нее он тайно передавал сообщения на волю, в которых говорилось о том, что Освенцим – лагерь смерти, и что немецкое правительство ставит перед собой лишь одну задачу: уничтожение всех заключенных...

28 ноября нас ждет комедия «Любовь как мед», режиссер – Мацей Мигас. Занимательная история двух дам. Майка и Агата имеют столько же общего, сколько и различий. Обеим за пятьдесят, они уже не верят, что что-то изменится в их жизни к лучшему.

Однажды встречаются на похоронах школьной подруги. Агата уговаривает Майку отправиться в спонтанную поездку в горы, а сама занимает ее место. Неожи-

денный обмен ролями влечет за собой ряд осложнений, забавных поворотов и проблем, с которыми придется столкнуться героям...

29 ноября зрителям будут представлены короткометражные ленты, дипломные работы студентов школ кинематографии. И завершит программу фестиваля 30 ноября исторический фильм «Мицкевич влюбился» (2024), режиссер – Вальдемар Шарек. Лирическая история, основанная на реальной биографии великого польского поэта Адама Мицкевича, повествующая о его юношеской любви.

Остается добавить, что вход на все сеансы – бесплатный.

Лизель СТЕПКИНА

Учредитель газеты: акимат области Собственник: ТОО «Saryqaraq aqparat» Директор – К.Ж. АБИЛДИНОВ Заместитель директора – главный редактор газеты «Индустриальная Караганда» – О.В. МИГКИХ	Редакция областной газеты Индустриальная Караганда Члены редколлегии: Заместитель главного редактора – С.А. Песнєв Редактор сайта – Н.В. Вербовая Ответственный секретарь – А.Ф. Крутоголов	ТЕЛЕФОНЫ: приемная - 43-57-78; зам. гл. редактора - 43-57-97; отв. секретарь - 43-58-10; реклама - 43-57-82, 43-21-55. ТЕЛЕФОНЫ КОРРЕСПОНДЕНТОВ: Ф.Е. Кинжатев, Н.А. Фомина - 43-46-20; С.А. Свич - 43-47-05; К.П. Васильев, А.К. Кобасов - 43-50-42; К.С. Бухарбай - 43-35-09; С.В. Сбродова - 43-57-76.	Выходит по вторникам, четвергам и субботам, форматом D2. Индекс - 65483. Разовый подписаный тираж - 3396 экз. Объем 2 печатных листа.	Распространяется по подписке и в розницу во всех городах и районах области. Отпечатано в ТОО «Типография «Арко»: г. Караганда, ул. Сатпаева, 15. В случае несвоевременной доставки газеты звоните по телефону: 8(711) 020 06 95. По вопросам подписки и реализации обращайтесь по телефонам: 8(778) 846 00 01, 8(705) 902 04 05. Заказ 133	Опубликованные материалы не всегда отражают точку зрения редакции. Рукописи не рецензируются и не возвращаются.
АДРЕС РЕДАКЦИИ: 100009, г. Караганда, ул. Ермекова, 33. E-mail: indkrgd@mail.ru Сайт: www.inkaraganda.kz РНН 30200001249 БИН 000840001412 Филиал АО «БанкЦентрКредит» в г. Караганде БИК КСЛВКЗХ р/сч. (ИИК) KZ06856000000008712 (KZT)					Ответственность за достоверность сведений, содержащихся в публикациях газеты, в том числе в рекламе, несет авторы публикаций и рекламодатели. ✓ – публикация на правах рекламы При использовании материалов в СМИ гиперссылка на сайт inkaraganda.kz обязательна.